

新闻搜索: 搜索[回澜阁](#) | [媒体海大](#) | [特别关注](#) | [电子杂志](#) | [名校中国](#) | [新闻调查](#) | [校报](#)

2018年9月8日 星期六 戊戌年 七月廿九

[新闻](#): 海人要闻 图片新闻 校园纵横
[视频](#): 新闻综述 校园广角 青春飞扬[图片](#): 莘莘校园 精彩瞬间 岁月留痕
[音频](#): 广播在线 关注海洋 心情点歌[学生](#): 院系聚焦 记者观察 海大讲坛
[综合](#): 微博平台 生活导航 通知公告

您现在的位置: 观海听涛>> 新闻主页>> 海大要闻主页>> 新闻列表

国家自然科学基金重大研究计划“西太平洋地球系统多圈层相互作用”获批立项并启动实施

作者: 魏俊峰 来源: 科学技术处 发布时间: 2018年08月14日 点击数: 213

本站讯 日前, 山东中国海洋大学吴立新院士等专家建议设立的国家自然科学基金重大研究计划“西太平洋地球系统多圈层相互作用”正式获批实施, 实施周期8年, 直接经费2亿元。

“西太平洋地球系统多圈层相互作用”重大研究计划(以下简称“西太计划”)历经四年多理念碰撞和凝聚升华, 通过专题论坛、主题论坛和双清论坛等多层次研讨, 经30余位院士逾百人次及相关领域诸多杰出科学家的参与和指导, 最终形成立项设想。立项设想经国家自然科学基金委员会(以下简称基金委)地球科学部专家咨询委员会论证、基金委务会议投票遴选获得批准, 在立项设想基础上组织编写的立项建议书经基金委务(扩大)会议投票通过后正式获批实施。西太计划是获批的地球科学领域第9个、海洋领域第2个自然科学基金重大研究计划, 也是“十三五”地球科学领域实施的第2个重大研究计划。根据基金委相关规定, 重大研究计划设立指导专家组, 实现对计划的顶层设计和学术指导, 吴立新院士任指导专家组组长。

西太计划聚焦西太平洋, 围绕跨圈层动力过程, 以流体为纽带, 以流固相互作用为突破口, 遵循“有限目标、稳定支持、集成升华、跨越发展”的基本原则, 将布局一批由培育项目、重点支持项目、战略研究项目和集成项目组成的项目群, 旨在完善板块构造理论, 初步建立地球系统多圈层相互作用理论, 对地球系统科学基础理论做出原创性贡献, 占领地球科学领域制高点, 并将为我国相关海域海洋安全、资源开发提供重要支撑保障, 有力助推“海洋强国”建设。

西太计划立项正值学校“双一流”建设的关键之年, 该计划的实施必将有力推动学校海洋学科的大发展, 深度促进物理海洋、海洋地质、海洋化学、海洋技术等相关学科的耦合发展、交叉融合, 为“双一流”建设提供强大动力。

通讯员: 魏俊峰

新闻链接:

国家自然科学基金重大研究计划遵循“有限目标、稳定支持、集成升华、跨越发展”的基本原则, 围绕国家重大战略需求和重大科学前沿, 加强顶层设计, 凝炼科学目标, 凝聚优势力量, 形成具有相对统一目标或方向的项目集群, 促进学科交叉与融合, 培养创新人才和团队, 提升我国基础研究的原始创新能力, 为国民经济、社会发展和国家安全提供科学支撑。重大研究计划自2001年开始试点实施, 截至2017年, 共启动实施55个, “十三五”期间每年启动实施4个。

分享到:

编辑: 李华昌 责任编辑: 李华昌

[上一篇: 2018全球海洋夏令营在中国海洋大学开营\[08-14 \]](#)[下一篇: 没有了!](#)

版权所有©中国海洋大学新闻中心 [管理入口]

海大要闻

- 科学基金重大研究计划“西太平洋地球系统多圈层相互作用”获批立项并启动实施
- 2018全球海洋夏令营在中国海洋大学开营
- 青年企业家创新发展国际峰会召开 李克强出席并发表主旨演讲
- 海大学生团队获全国大学生节能减排社会实践与科技竞赛一等奖
- 中国海洋大学崂山校区工程训练中心项目顺利通过验收
- 海大3项目入选全省高校思政创新重点工作
- 【新闻联播】青岛: 依托海洋 打造海洋经济新高地
- 中国海洋大学2018年本科招生录取工作圆满结束
- 学校一国家重点研发计划项目中期进展顺利
- 学校领导出席广西2018年定向选调生及公费师范生面试选拔会

图片新闻



- 省大学生科技节食品加工与安全创新设计大赛举行
- 中国海大志愿者圆满完成山东省第24届运动会志愿服务任务
- 中国海洋大学工会赴井冈山开展革命传统教育活动
- 中国海大在山东省“明威杯”第十届大学生帆船赛中取得优异成绩
- 海大在山东第4届帆船帆板公开赛上取得佳绩
- 中国海洋大学排球队在中国大学生沙滩排球锦标赛上取得佳绩
- 中国海洋大学4个教育部工程研究中心通过验收
- 海大在2018“创青春”全国大学生创业大赛上取得佳绩

海大印象



大洋风云录

大洋风云录

大洋风云录

大洋风云录